

СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ В СЛАВУТИЧЕ НЕТ?

3 апреля состоялось заседание

Общественного совета Славутича

Основным вопросом, расматривавшимся на заседании, был вопрос о результатах состоявшейся на минувшей неделе Ассамблеи доноров. Подробнее о значении события для Славутича и его жителей рассказал генеральный директор ОП ЧАЭС Виталий Толстоногов.

Он сообщил, что главной задачей прошедшей Ассамблеи было формирование мнений правительства стран-доноров в отношении финансирования проектов, связанных с закрытием ЧАЭС и превращением ее в безопасную экосистему. Таким образом, в компетенцию данного форума вопросы выделения конкретных денежных средств не входили.

В то же время реализация необходимых проектов и программ, согласно оценке TACIS, будет стоить около 670 млн долларов. Причем, вопросы социальной защиты работников ЧАЭС и их семей не входят в круг проблем, которые будут решаться в рамках международных проектов: их решение изначально должна была взять на себя украинская сторона.

Г-н Толстоногов напомнил, что в результате закрытия ЧАЭС перед Украиной неизбежно встанет ряд технических и экономических проблем, не последнее место среди которых займет ежегодный поиск 80 млн долларов, необходимых на закупку органического топлива для тепловых электростанций.

Окончательно вопросы финансирования предстоит решить Ассамблее, которая состоится в июле текущего года. К этому времени администрации города и станции предстоит провести большую работу по подготовке к выполнению постановления Президента Украины о закрытии ЧАЭС. Указанная деятельность должна быть построена таким образом, чтобы в ее результате была достигнута максимальная выгода для Славутича. В частности, работа ведется по трем направлениям, определенным, в первых, программой прекраще-

ния эксплуатации 3-го блока, в-вторых, комплексной программой по снятию ЧАЭС с эксплуатации (по мнению В.Толстоногова и мэра Славутича В.Удовиченко, она недоработана как следует) и, в-третьих, программой социальной защиты жителей города. Учитывая то, что в настоящее время конечная дата закрытия станции не названа, администрация ЧАЭС рассматривает, что это произойдет самое позднее — в декабре 2000 г., большую часть названных выше программ предстоит реализовать уже в течение 3 — 6 ближайших месяцев.

Выступивший на заседании Общественного совета депутат горсовета и председатель комиссии по диверсификации Владимир Щербина подчеркнул, что подготовка города к Ассамблее велась неправильно:

— В результате Ассамблеи мы многое потеряли. Какова была цель проведения ее именно в Славутиче? Привезти сюда представителей доноров, чтобы показать ту социальную напряженность, которая существует в городе. Зачем? Да, проще говоря, чтобы они раскошелились. Если мы хотели показать, насколько социально-экономическая обстановка в городе сложна, нам надо было работать по западным образцам. Руководители такого ранга понимают социальную напряженность так: демонстрации протеста, пикетирования, массовые акции, причем когда на улицы выходит не несколько сотен и даже и не тысячи, а тысячи человек. Приехали они в Славутич: на улицах спокойно, все радуются, никаких социальных волнений нет и в помине — естественно, делают вывод, что какие-то осложнения, вероятно, будут, но незначительные. С точки зрения Запада, социальных проблем в Славутиче нет. Так что западную карту мы как следует не разыграли. А вот украинскую вполне еще можем разыграть: мы должны так подготовить резолюцию для комиссии, чтобы ее выводы

заставили правительство помогать.

Как надо действовать в такой ситуации? Приведу исторический пример. Когда Петру I надоело откровенное воровство Меншикова, он отобрал у него какую-то часть его имущества. Приехав к Меншикову в орденбаумский дворец, был принят в помещении с ободранными обоями и простенькой полуразвалившейся мебелью. На недоуменный вопрос царя Меншиков ответил: "Так ты ж у меня, батюшка, все отобрал!" Больше на меншиковское богатство никто не посягал. Надо учиться у истории, как делать так, чтобы наши доводы действовали на тех, кто принимает решение.

Владимир Удовиченко отверг предлагаемый путь, подчеркнув, что времена Петра I прошли, и западные специалисты сегодня не просто приезжают в Славутич, но живут здесь в течение ряда лет. Таким образом ситуация на станции и в городе им известна не хуже нашего. Единственный приемлемый для Славутича путь — добиваться от правительства выполнения в полном объеме социальных программ. Одной из главных задач, стоящих сегодня перед руководством города, является также сохранение объектов соцкультбыта на нынешнем их уровне.

Кроме того, на заседании были рассмотрены вопросы передачи на конкурс отдельных городских помещений, в частности кафе "Таллинн", ЮТЕМа и др., а также поиска путей удешевления жилья — для того, чтобы проводить передачу городских объектов в коммунальную собственность с учетом их нормальной, а не многократно завышенной стоимости.

Общественный совет также утвердил обращение мэра Славутича к жителям города о активном участии в референдуме, который состоится 16 апреля.

Майя Руденко